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Por un hilo rectilineo infinito situado sobre el eje x circula una corriente de 3 A segun el sentido positivo de dicho eje. Una segunda
corriente paralela a la primera, y del mismo sentido, pasa por el punto (0, -2, 0) m.

a) Obtenga el valor de la intensidad de la segunda corriente sabiendo que el campo magnético generado por ambas es nulo en el
punto (0, -0,5, 0) m.

b) Calcule la fuerza que experimentard un electrén cuando pase por el punto (0, 2, 0) m con una velocidad ¥ = 5 - 107 m/s. ;Qué
velocidad, no nula, deberia llevar el electrén para que la fuerza que experimentase al pasar por ese mismo punto fuese nula?
Datos: Permeabilidad magnética del vacio,u, = 4m - 1077TmA™?, valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6 - 107*° C
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2022 JULIO COINCIDENTES B.3

En el plano xy se sitUa una espira cuadrada de lado 0,5 m y resistencia 5 Q. En dicha regién del espacio se tiene un campo
magnético variable de B = 3sen (37" t) T, donde t estd en segundos y cuya direccion forma un dngulo de 30° con el semieje positivo
del eje z.

a) Determine la expresion del flujo magnético a través de la espira y calcule su valor parat=2s.
b) Obtenga la fuerza electromotriz y la corriente inducida en la espira parat=2s.
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2022 JULIO B.3
Una espira cuadrada de 20 cm de lado se somete ala accién de un campo magnético variable con el tiempo B(t) perpendicular al
plano de la espira. Halle el flujo magnético y la fem inducida en la espira en el tiempo t = 2 s en los siguientes casos:
a) Cuando el campo magnético es B(t) =Kt, conKiguala2-103T-s™ L.
b) Cuando el campo magnético es B(t) = 3- 103 -cos (3mt), donde B estden Ty t estd en s.
=) =11 * R=toem=c2m O =@ S cosd = 216 k. '2.0'2: Cou O°

‘g,=2'|0-5£ d=z2\c®L whb. paros L2 = qbl:&‘\e_%-y_
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2022 JUNIO COINCIDENTES A.3

Dos hilos conductores rectilineos A y B paralelos al eje x, que pasan por los puntos (0, -4, 0) my (0, 4, 0) m, transportan intensidades de
corriente de 2 Ay 5 A, respectivamente, a lo largo del sentido positivo del eje x.

a) Calcule el vector campo magnético que produce el conductor A en la posicion del conductor B.

b) Obtenga la fuerza por unidad de longitud que ejerce el conductor A sobre el conductor B, indicando su direccién y sentido.

Dato: Permeabilidad magnética del vacio,u, = 4w - 107TmA™1.
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2022 JUNIO COINCIDENTES B.3
Un haz de iones de Ag+ se aceleran, partiendo del reposo, a lo largo de una diferencia de potencial de 3 kV. Tras esta etapa de
aceleracion, los iones entran en una regién donde existe un campo magnético de 200 mT perpendicular a su velocidad.

a) Calcule la velocidad que adquieren los iones de Ag+ tras la etapa de aceleracion.

b) Obtenga el radio de la trayectoria de los iones al penetrar en la region del campo magnético.

Datos: Valor absoluto de la carga del electréon, e = 1,6 - 1071 C; Masa atémica de la plata, MAg = 107,9 u; Unidad de masa atdmica,
Tu=1,66-10"27 kg.
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2022 JUNIO A3
La figura representa una varilla metdlica de 20 cm de longitud, cuyos extremos y 5
deslizan sin rozamiento sobre unos railes horizontales, paralelos al eje x, metdlicos y de ® B
resistencia despreciable. La varilla tiene resistencia despreciable y su velocidad es
¥ =2Um-s™1. Los railes estdn conectados en x = 0 por una resistencia de valor R = 0,5 .
Q . En la regién hay un campo magnético uniforme B = —0,4k T. Calcule: =Y R V
a) La intensidad de la corriente en el circuito formado por la varilla, la resistencia y los
tramos de rail entre ellas. L »
_— x

b) La fuerza F que el campo magnético ejerce sobre la varilla. b
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2022 MODELO A.3 . &  Hacia dentro
Dos hilos indefinidos, paralelos al eje z, estén recorridos por una intensidad de corriente | = 2 Y
A en los sentidos indicados en la figura. Uno de los hilos (hilo 1) corta al plano xy en el punto H ——
(0, a) y el ofro (hilo 2) en el punto (2a, 0), siendo a =20 cm. Calcule: f (nH (&) Hacia foers
a) El campo magnético creado por ambos hilos en el origen de coordenadas, O(0, 0). a /
b) La fuerza magnética por unidad de longitud que ejerce el hilo 1 sobre el hilo 2. Dato: x
Permeabilidad magnética del vacio, y, = 4 - 10~"TmA™1. ‘() o,
e e » (2)
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2022 MODELO B.3
Una espira cuadrada, de lado a = 30 cm, penetra con una velocidad constante ¥ = 3tcm -s71, en s Yl oe 2
una zona (x > 0) en la que hay un campo magnético B = 1 - 1073k T. En el instante inicial, la espira — & X
estéd completamente fuera del campo y con uno de sus lados situado en el eje y (ver figura). =
a) Represente grdficamente la fem inducida en la espira en funcién del tiempo. f s B,
b) Si la resistencia de la espira es de 10 Q, obtenga el valor maximo de la intensidad que recorre la o
espira. Razone cudl serd el sentido de la corriente inducida. ‘ N
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2021 JULIO A.3

Se fienen tres hilos indefinidos de corriente (ver figura). Los hilos de intensidades I; = 2A e I, = 2A son z

paralelos al eje x y pasan por los puntos (0, 0, 0) y (0, 0, 4) m, respectivamente. El tercer hilo, con una l,=2A®(0,0,4) m
intensidad I;= 3A pasa por el origen de coordenadas y es paralelo al eje y. En todos los casos la

corriente va en el sentido positivo de los ejes. Calcule: 3=3A ¥
a) El campo magnético total creado por los tres hilos en el punto (0, 0, 2) m. S A ey
b) La fuerza magnética por unidad de longitud que ejerce el hilo de intensidad I, sobre el hilo de ® el papel
intensidad I,. ;La fuerza es atractiva o repulsiva?

Dato: Permeabilidad magnética del vacio u, = 47 - 107’TmA™L.
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2021 JULIO B.3

Un espectrometro de masas es un dispositivo que mide la masa de los iones y cuyo esquema se

muestra en la figura. Consta de un selector de velocidades, en el que, mediante un campo y
eléctrico y un campo magnético mutuamente perpendiculares, se seleccionan Unicamente los ]_,X
iones que vigjan en linea recta paralela al eje x de la figura y con un valor determinado de la '
velocidad. A continuacién, los iones pasan a una segunda regién con un campo magnético -t
perpendicular a la velocidad de los iones, de forma que éstos realizan una trayectoria circular. En el
experimento se usan iones positivos de oxigeno 80* cuya masa es 2,7 - 1072°kg y su carga es +e. En
el selector de velocidades los campos eléctrico y magnético son E = 4,0- 1057V -m™! y B, = 2kT. El
campo magnético en la segunda region del espectrémetro de masas es B‘; = 5kT. Calcule:

a) La velocidad de los iones de oxigeno que viajan en linea recta a lo largo del eje x en el selector de velocidades.

b) El radio de la érbita circular descrita por los iones en la segunda regién del espectrometro de masas donde el campo magnético
es B,.

1o
Selector de velocidades| - - -

Espectrometro de masas
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Dato: Valor absoluto de la carga de electrén, e = 1,6 - 1071°C.
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2021 JUNIO COINCIDENTES B.3

Un solenoide de longitud 50 cm estd formado por 1000 espiras de radio 5 cm. El flujo magnético a través de dicho solenoide es
50-1072 Wh.

a) Calcule la intensidad de corriente que circula por el solenoide. A continuacion, se sitda en su interior una espira de radio 2 cm de
modo que su vector superficie es paralelo al eje longitudinal del solenoide.

b) Determine la fuerza electromotriz inducida en la espira interior, si la corriente que circula por el solenoide se reduce de forma lineal
hasta anularse en 5 milisegundos.

Dato: Permeabilidad magnética del vacio, u, = 4w - 107’TmA™.
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2021 JULIO COINCIDENTES B.3

Un hilo conductor rectilineo indefinido situado a lo largo del eje x fransporta una corriente de 25 A en sentido positivo del eje.
Obtenga:

a) El campo magnético creado por el hilo en el punto (0, 5, 0) cm.

b) La fuerza magnética que experimenta un elecirén cuando estd en la posicién (0, 5, 0) cm y tiene una velocidad de 1000 m s~ en
sentido positivo del eje y.

Datos: Valor absoluto de la carga del electréon, e = 1,6 - 1071°C; Permeabilidad magnética del vacio, u, = 4m - 1077 TmA™2.
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En una regién del espacio existe un campo magnético uniforme de valor 0,5 T que penetra I

perpendicularmente al plano del papel. En dicha regidn se sitia un alambre conductor con forma de =
U, que tiene una resistencia despreciable, cerrado por una varilla de longitud | = 20 cm y resistencia 2 Q, 3® i
tal como se muestra en la figura. Calcule:
a) La velocidad, en médulo, direccién y sentido, con la que debemos mover dicha varilla para que se A
genere una corriente de 1 A en sentido antihorario.
b) La fuerza que es necesario ejercer sobre la varilla para que su velocidad sea constante.
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2020 SEPTIEMBRE B.3

Una espira circular de radio 6 cm, inicialmente situada en el plano xy, estd inmersa en el seno de un campo magnético homogéneo
dirigido hacia el sentido positivo del eje z. Calcule, para el instante t = 7 ms, el flujo del campo magnético en la espira y la fuerza
electromotriz inducida en los siguientes casos:

a) El médulo del campo magnético varia de la forma B = 3t? (B expresado en teslas y t en segundos).

b) El médulo del campo magnético es constante e igual a B = 8 mT, y la espira gira con una velocidad angular de 60 rad- s,
alrededor del eje y.
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2020 JULIO COINCIDENTES A.3

Dos corrientes eléctricas rectilineas indefinidas, I, e I,, dirigidas segun el eje z cortan el plano xy por los puntos (0, 0) my (8, 0) m,

respectivamente. La corriente [; lleva senfido negativo y tiene un valor de 3 A, mientras que la corriente I, lleva sentido positivo y tiene
un valor de 5 A. Calcule:

a) El campo magnético en el punto (0, 6) m.
b) La fuerza magnética que experimentard un elecirén que pase por el punto (0, ) m con una velocidad ¥ =3 - 10*im - s1.
Datos: Valor absoluto de la carga del electréon, e = 1,6 - 1071°C; Permeabilidad magnética del vacio, uy = 4w - 1077 TmA™".
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2020 JULIO A.3

Una barra conductora, de 30 cm de longitud y paralela al eje y, se mueve en el plano xy con una r
velocidad en el sentido positivo del eje x. La barra se mueve sobre unos rieles conductores paralelos en A |
forma de U (ver figura). Perpendicular al plano, hay un campo magnético uniforme 1073k T . Halle la R [
fuerza electromotriz inducida en la barra en funcién del tiempo en los siguientes casos: i

a) La velocidad de la barra es constante e igual a 1027 ms™1.

b) La barra parte del reposo y su aceleracién es constante e igual a 57 ms2.
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2020 MODELO A.3

Un electrén e™, situado inicialmente en el origen de coordenadas, se mueve con una velocidad inicial, v, = 2t ms™, en presencia de
un campo magnético uniforme B = 3kT y de un campo eléctrico uniforme E = —iNC™'. Determine:

a) La fuerza total sobre el electrén debida a los campos By E, en el instante inicial.

b) La diferencia de potencial entre los puntos (0, 0, 0) y (2, 0, 0) m, indicando el punto que estd a mayor potencial. ; Qué trabajo

realiza la fuerza total que actia sobre el electrén para desplazarlo desde el origen al punto (2, 0, 0) a lo largo del eje x?
Dato: Valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6-1071°C
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